

驗眼師反對放寬配鏡驗眼權

強調可驗眼疾非單純測度數

【明報專訊】面對配鏡師 (optician) 即將取得法定權力，可單獨為顧客進行驗眼配鏡服務，卑詩驗眼師協會 (BC Association of Optometrists) 推出龐大的宣傳攻勢，希望省府在七月立法前，收回成命。

「新法對卑詩公眾的健康，構成嚴重的威脅。」卑詩驗眼師協會的理事長維特爾醫生 (Dr. Mary Lou Riederer) 發出警告。她亦認為省府現有的遊說機制，出現嚴重的缺陷，以至驗眼

師 (optometrist) 的遊說行動失敗。

維特爾醫生說，新法將定於7月6日生效。為此，該會在全省推出的電視廣告將講述3位顧客因為驗眼而找出其他隱疾的案例。其中包括青光眼、眼角膜脫落、腦腫瘤等。該會又建立網站 www.whatcouldbemoreimportant.com，讓前度病人見證驗眼師的重要性。

其實配鏡師能夠成功遊說省府，華裔扮演了一定的角色。據一位華裔的

驗眼師王應鑽透露，一些配鏡師在華裔媒體間下了很大功夫，宣傳配鏡師驗眼的好處，取得不少支持。他說華裔中戴眼鏡的人數不少，而來自大陸、台灣還是香港者，均習慣由配鏡師驗眼。不曉得驗眼師除了檢驗遠、近視度數外，還可以檢驗出其他毛病。

推出的新法例將容許配鏡師為健康的成年人作例行的視力檢查，至於19歲以下或65歲以上的人士，以及有高血壓、糖尿病或其他可能涉及眼睛的

卑詩驗眼師協會的理事長維特爾醫生 (左) 與王應鑽均呼籲不要低估驗眼師工作的重要性。(陳志強攝)

200人為慈善舉步

幫助兒童電話協會獲善款1.1萬

【明報專訊】約200名市民周日在白石 (White Rock) 參加慈善步行活動，為幫助兒童電話 (Kids Help Phone) 協會籌得1.1萬元善款。

幫助兒童電話協會卑詩

省地區辦事處社區關係統籌Jean Fong昨日稱，在陽光普照的周日，約200市民齊集在白石，參加為幫助兒童電話協會籌款活動。今次共籌得超過1.1萬元善款，較預期的1萬元為多。

Jean Fong又表示，今年幫助兒童電話協會籌款活動在全國35個社區共籌得逾170萬元。其中在卑詩省，Bell電話公司為該項極具意義的活動募得約14萬元，超額完成原定的13.5萬

元籌款目標。相信上述善款在幫助兒童方面將起重要作用。

市民可上網 www.kidshelphone.ca 瀏覽幫助兒童電話籌款協會舉辦的各項活動詳情。

【明報專訊】加拿大中國教育協會5月份舉辦3個講座，詳情如下：

1. 加拿大教育熱點系列講座——題目包括重點基礎教育與重點教育環境；高等教育與北美名校升學條件；保障就業計劃——LPN(BC)實習護理師及獲得CPA與CGA證書考試途徑。

講座於5月8日周六上午10時30分至12時30分舉行，由VCC公立學校韓主任主講。

2. 最新移民與就業熱點專題講座——內容包括(i)最新卑詩省商業移民提名計劃，要求更低，程序更快，投資只需30萬；如何快捷成功申請商業移民？留學生就業及如何申請

工作簽證。(ii)2010年就業機會與旅遊專業發展。(iii)房東如何賺錢——寄宿家庭發展與管理。講座於5月8日周六下午1時至3時假4655 Central Blvd(Metrotown 天車站東邊)舉行，由前移民官主講。

3. 新移民如何找工作講座——內容包括如何盡快了解並適應加拿大的就業市場？如何結合自身背景準確定位？如何正確認識自己並調整自己的知識結構？尋找工程師工作的有效方法有哪些？講座於5月15日周六下午1時至2時30分假4655 Central Blvd.舉行，由省議員李燦明主講。

市民查詢上述三個講座詳情，可致電

中國教育協會3講

清潔社區

南溫社區警訊中心為響應溫哥華市政府五月「清潔社區月」，日前舉辦美化溫哥華活動，而堅盛頓區省議員黃耀華聯同辦事處的義工及職員，亦一大清早便前往非沙街的集合地點，黃耀華更幫忙登記及派發清潔工具。是次清潔社區活動的參加者超過100人，包括多個族裔。黃耀華更嘉許父母們自幼便培養小孩子熱心公益，鼓勵參與社區活動的精神。

5呎4吋身高譜出騎警傳奇

羅錦添坦言當差鬥智不鬥力

【明報專訊】許多人的觀念是加入加拿大警隊必須昂藏6呎，高大威猛，但來自香港的羅錦添以5呎4吋身材，成為皇家騎警一分子，更兼任列市輔警主管，締造出加國華裔警務人員的傳奇，這一切都是由他永不言棄的精神開始。

羅錦添在1995年加入皇家騎警，之前曾在香港「當業餘差」——任輔警警員，雖然表現突出升為輔警督察，始終都是業餘警員，加入皇家騎警後，一連串軍訓般的操練令他身心俱疲，尤其有如地獄式的體能訓練，幾乎令他倒下，終憑着誓不低頭的鬥志克服困難，完成半年訓練，警校生涯令他畢生難忘。

「幸而加拿大是重視人權的國家，警隊招考警員不能歧視他們的體高、體重、年紀，所以我有機會加入皇家騎警，否則連報名亦沒有機會。」羅錦添說警員工作大多以智慧取勝，甚少需要力敵。

他在警校中最辛苦是心理威脅，因為每兩個月便需考試一次，隨時會因不及格而被踢出警隊，所以每日接受完體能訓練後，立即返回書桌苦讀，翌日清晨5時半又要起床，應付各種操練及法例課程，許多體格魁梧的本土學警都表示吃不消，他能力撐下去完全是因為不想被人看扁。

羅錦添一踏出警校大門，便要像其他騎警一樣被派往一般巡邏隊當值，每日在街上當滅罪先鋒。他說，雖然這裏的人平均身型

中僑辦家庭團聚簽證講座

【明報專訊】中僑互助會本那比高貴林服務中心定於5月26日上午10時舉辦新移民家庭團聚及訪問簽證講座。內容包括：家庭團聚移

民新規例；擔保人的資格、義務；擔保手續、費用；申請程序；訪問簽證的要求；邀請人所需資料及申請程序。查詢可電604-936-5900。

移民服務會派搵工天書

【明報專訊】卑詩移民服務協會 (Immigrant Services Society of B. C.) 將於5月12日在溫哥華植物公園 (VanDusen Botanical Garden) 舉行《移民及工作的世界》(Immigrants and the World of Work) 小冊子發行儀式。

卑詩移民服務協會助理總監 Lily Lim 表示，《移民及工作的世界》小冊子共30頁，備有英文、中文、旁遮普文、越南文、西班牙文、韓文及俄文版本，免費在各社區組織派發。

Lily Lim 說，刊登在《移民及工作的世界》小冊子內的12篇文章，是以個案形式，深入淺出介紹在覓工作時，如何尋求社區資源的協助，以節省時間。

卑詩移民服務協會是獲得省社區、原住民及婦女服務廳撥款贊助，出版《移民及工作的世界》小冊子。

健康促進會5月中辦免費講

【明報專訊】華人健康促進會定於5月16日(星期日)，上午9時至下午4時在中華文化中心舉辦健康講座，免費入場。講座內容包括來自中國的敖子良醫生，講述最新糖尿病之研究成果及使用胰島素細胞移植方法來治療糖尿病。高健騰醫生講解一般家庭醫生對糖尿病的診斷及治療。劉銓炳內科醫生講解高血壓及高膽固醇症。楊光醫生講解不同之疫苗，例如：肺炎、腦膜炎、百日咳等之預防。楊餘生泌尿科醫生講陽痿及男性更年期新知。王超元醫生漫談醫用掃描。眼科醫生盧有恆講常見眼疾。其他題目，包括鼻鼾及睡眠間歇性之窒息等等，並有抽獎節目，頭獎包括來回三藩市機票一張，歡迎各界人士參加。詳情可電604-889-8267查詢。

羅錦添制服上前臂的長、短槍徽章，代表他在射擊上有極高的水準。(鄒治國攝)

較他健碩很多，但大部分都與警方合作，根據警方的統計數字，只有6%的罪案需要警員使用最低武力，所以他在巡邏中多以智慧解決問題，現時他駐守商業罪案組，亦以智取多於力敵。原來他亦是皇家騎警其中一名神槍手，無論長槍或短槍射擊，都取得上佳成績。

他在皇家騎警多年的經驗，發覺現時一般青少年的紀律性不高，日後投身社會工作會較吃虧，他建議家長應該多帶子女參加一些著重紀律訓練的課外活動，例如皇家陸軍少年團、童軍等，讓他們學習自律，培養出較正面的人生觀。

● 活泉福音堂 (West Vancouver) 主日福音聚會將於5月9日起逢星期日下午2時正，在714-20th St. (鄰近 W. Recreation Center) 舉行，會後有聯誼。5月9日並有茶聚慶祝母親節，歡迎主內兄弟及朋友們參加。星期六早上9時40分有團契及興趣活動，歡迎講粵、國語人士出席。查詢：604-303-1976 或 604-729-1936 梁洽。

● 溫哥華梁氏宗親會為慶祝母親節定於5月10日(星期一)，在該會禮堂舉行慶祝會，並同日下午4時舉行全體會員大會，歡迎會員出席，查詢電話：604-688-1189。

● 台灣文化中心定於5月12日(星期三)下午6時至7時30分，舉辦「事業發展機會」就業資訊講座。內容解述加拿大就業市場資訊，介紹獨立自主事業發展機會，並由明信理財為有意投入事業發展的朋友

們提供詳盡資訊與協助，歡迎參加。有意參加者可於5月6日前致電604-279-2388 Ext. 218 Karen Chow報名。

● 加拿大恩福協會定於5月14日晚上7時30分舉辦第十屆海外中國人巡迴佈道會之「從尋夢到尋主」，由寧子以國語證道，佈道會假北美浸信會信友堂 (6858 Fraser Street 溫哥華) 舉行，查詢可電：604-273-2999。

● 基督教門諾弟兄會真道堂定於5月15日(星期六)晚上7時30分舉辦佈道會，由該會主任牧師郭奕宏主講「十字架的愛」。郭奕宏牧師曾任監獄輔導、醫院院牧及大專院校團契導師。佈道會更特約葉玉冰心主講見證，憶述其丈夫葉毓堅如何從面對天生靈眼及病魔困擾中，與魔鬼爭戰的經歷。屆時將邀得溫哥華蒙恩聖頌團獻唱聖詩。聚會歡迎市民參加。